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Név (nyomtatott betiivel): ........cooviiiiiiiiiiii e

Neptun Kod: .......oovvveveie e AIAIFAS

Kizardélag irdeszkdzok hasznalhatdk! A dolgozat 15 tesztkérdeést (egyenként 2 pont) és 2 feladatot (egyenkent
10 pont) tartalmaz. Az 6sszpontszam 50.

Tesztek (egyenként 2 pont) — X jel elhelyezésével. Egy javitasi lehetéség a jav sorban a valasztott bettijellel. Ha
itt van bejegyzés, akkor az szamit. A tesztekhez tartozd Ures teriileteken rajzolhat és szamolhat!
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1. Valassza ki a helyes allitast!

(A) Az elektromos sz¢él nagy gorbiileti sugart toltott vezetd csiicsoknal jon 1étre, ahol az elektronok elfujjak a
gyertyalangot.

(B) Az elektromos sz€l nagy gorbiileti sugaru toltdtt vezetd csucsoknal jon 1étre, ahol a pozitronok elftjjak a
gyertyalangot.

(C) Elektromosan toltott feliileteken, ahol nagy a gorbiileti sugar kicsi az elektromos térerdsség.

(D) Elektromosan toltott feliileteken, ahol kicsi a gorbiileti sugar kicsi az elektromos térerdsség.

2. Valassza ki a helyes allitast!

(A) A sztatikus elektromos tér orvénymentes, igy forrasa van, az elektromos erévonalak a negativ to1tésekbol
indulnak Kki.

(B) A sztatikus elektromos tér érvénymentes, igy forrasmentes, az elektromos erévonalak a pozitiv toltésekbdl
indulnak ki.

(C) A sztatikus elektromos tér 6rvénymentes, az elektromos erévonalak a negativ toltésekbol indulnak ki.

(D) A sztatikus elektromos tér 6rvénymentes, az elektromos erévonalak a pozitiv toltésekb6l indulnak ki.

3. Vélassza ki a helytelen allitést!

(A) A dipolus inhomogén elektromos erdtérben a dipélus momentum vektor iranyaba mozdul el.
(B) Az elektromos dipélus momentum vektor a pozitiv toltést6l a negativ toltés iranyaba mutat.
(C) Az elektromos dipdlus homogeén elektromos térben csak forgdbmozgast végez.

(D) Az elektromos dip6lus momentumra hat6 forgatonyomaték p x E.



4. Az elektromos ponttoltesek elektromos tere és potencialja:
(AE=KS ésU, =—KZ

B)E=KH ésU, =K=,

CVE=KZ2ZésU,=K=,

D)E=K4% ésu, =K%

r2r

5. Valassza ki a helyes valaszt!

(A) A sikkondenzator lemezei kozotti elektromos tér a lemezek tavolsadgaval egyenesen aranyos.

(B) A telepre kapcsolt sikkondenzator lemezei kozé dielektrikumot tesziink, ami miatt né kondenzatoron a
toltés.

(C) A teleprdl levett sikkondenzator lemezei kozé tett dielektrikum miatt né a kondenzatoron beliili elektromos
toltések szama.

(D) A sikkondenzator energiasiiriisége a kondenzator térfogataval aranyos.

6. Valassza ki a helyes valaszt!

(A) A fémek fajlagos ellenéllasa a hdmérséklet ndvekedésével csokken.

(B) Az elektromos aram iranya a pozitiv téltéshordozok mozgasiranyat jelenti.

(C) Az elektromos aramsiiriiség az elektromos toltésstirliség és térerdsség szorzataval egyenld.
(D) A toltéshordoz6 driftsebessége forditottan aranyos az elektromos térerésséggel.

7. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) Egy radmagnes magneses erdvonalai az északi polusbol indulnak és a délin végzddnek.

(B) A méagneses indukcid vektor zart feluletre vett fluxusa mindig zérus.

(C) A Fold magneses északi polusa hozzavet6legesen egybeesik az északi sarkponttal, bar ahhoz képest lassan
mozog.

(D) A sztatikus magneses er6tér potencialos.

8. Valassza ki a helyes allitast! (Csak a magneses tér hatasat vegye figyelembe!)

(A) A magneses térbe bel6tt toltott részecske keringesi frekvenciaja fliggetlen a sebességtol.

(B) A méagneses térben mozgo toltott szigetelodarabra nem hat Lorentz-eré.

(C) A Lorentz-er6 maximalis, ha a t6ltott részecske sebesség vektora parhuzamos a magneses tér vektoraval.
(D) A Lorentz-er6 a mozgo toltés sebességének csak a nagysagat valtoztatja meg.

9. Vélassza ki a hibas allitast!

(A) A kéraram magneses dipolus momentuma u = I X A, a ra haté forgatbnyomaték M = uB.
(B) A koradram magneses dipdlus momentuma p = IA, a ra hato forgatdnyomaték M = u x B.
(C) A méagneses dipdlus a magneses tér iranyaba all be ndvelve a tér nagysagat.

(D) A mégneses dipdlus fogalma a villanymotorok mitkodésben 1ényeges.



10. Az arammal atjart vezet6 magneses teret hoz létre. Ezt irja le:

(A) Az elemi térre dB = — 22
4—TL’EO r

(B) Az elemi térre dB = — 25,
4mEy T

(C) Az elemi térre dB = 22192
T r

(D) Az elemi térre dB = £ 195
4T T

11. Valassza ki a helyes valaszt!

(A) A paraméagneses anyagok magneses momentuma rendezetlen kiilsé6 magneses tér nélkiil.

(B) A paramagneses anyagok magneses szuszceptibilitasa zérusnal alig kisebb érték.

(C) Inhomogeén térben a kéraram dipdlus momentumaval beall a tér iranyaba és azzal ellentétes iranyban
mozdul el.

(D) A paramagneses tulajdonsag a hémérséklet csokkenésével megsziinik.

12. Vélassza ki a helytelen allitést!

(A) Lagymagnesek esetén keskeny a hiszterézis gorbe.

(B) Keménymagnesek atmagnesezése esetén nincs energiadisszipacio.

(C) A ferromégnesek a Curie-hdmérséklet felett paramagnessé valnak.

(D) A diamagneses anyagoknak kiilsé magneses tér nélkiil nincs magneses dipolus momentumuk.

13. Az aramjarta tekercsben indukalddo fesziltség
dal
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14. A méagneses indukcid térvényében

(A) orvényes elektromos tér keletkezik, a megjelend negativ el6jel a Lenz-szabalyt fejezi ki.
(B) orvényes elektromos toltés keletkezik, a megjelend negativ eldjel a Lenz-szabalyt fejezi ki.
(C) sztatikus elektromos tér keletkezik, a megjelend negativ eléjel a Lenz-szabalyt fejezi ki.
(D) nem jelenik meg elektromos tér.

15. Vélassza ki a hibés allitast!

(A) A Poynting-vektor abszolutértékének idoatlaga az elektromagneses hullam intenzitasa.
(B) Az elektroméagneses hullam terjedési sebessége ¢ = & up.

(C) Az elektroméagneses hullam transzverzalis.

(D) A fény elektromégneses hullam.

A szadmolasos feladatok eredményét (mérdszam + mértékegység) a lap aljan 1év6 tablazat megfeleld helyére kell beirni.
A puszta eredménykozlés nem elégséges, a fizikai Osszefliggések, az ezekkel valo szamolas kovethet6 kell legyen.
Kerekitési pontossag 5%. A mértékegység hianya elvi hiba. A pontszam csak a hibatlan végeredményre jar.



16. Harom koncentrikus gdmblemez téltése sorra Q, 3Q és —4Q, a gdbmbok sugara sorra R, 3R és 5R.

a) A Gauss-torvény alkalmazésaval hatarozza meg a négy tértartomanyban az elektromos teret? Készitsen rajzot
¢s egyértelmiien jelolje a kapott elektromos térerdsség értékeket, vazlatosan szemléltesse grafikonon is. (6 pont)
b) Mekkora a fesziiltség a 3R és 5R sugari gdmbok kézott? (4 pont)

a) E,=0, r<R; E;=—2, R<r<3R; E;=—2

ey 12’

3RST<5R, EIV=01 SRST'

ameg r2’

1 4Q 1 4Q
by =1 _L 1
4TTE 3R 4TTE 5R

17. Az abra szerint radméagnes felett egy r sugaru, R ellenallasu, a raidmagnessel azonos tengelyen
elhelyezked6 elektromos vezet6bdl késziilt karika van. A riGdmagnestdl szarmazd B magneses tér a
karika feliletén egyenletesnek tekinthet6. A magnest tengelyére merdlegesen t id6 alatt atforditjuk :
ellentétes allasura. a) Mekkora a karikaban indukalt fesziltség? (4 pont) b) Az ora jarasaval azonos
vagy ellentétes iranyu az indukalt aram? (2 pont) ¢) Mennyi toltés aramlott a karikdban a mozgas

n
soran? (4 pont) D

A 2Br?m
E=—= —
a) At t

b) ellentétes

2
OI=% 0=1It; » Q= ZB;”
A szamolasos feladatok eredményeit a 16a 16b 17a 17b 17c
tablazat megfeleld helyére be kell irni! Az Ered- 2bran
uresen hagyott hely nulla pontot jelent. mény jelolve




